



ଆସିବ
'କକଟେଲ'ର
ସିକ୍ରେଟ୍
▶ ପୃଷ୍ଠା ୧୯ ବେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-224 ◆ BHUBANESWAR ◆ THURSDAY ◆ 8 FEBRUARY 2024 ◆ PAGE-20 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୨୨୪ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ଗୁରୁବାର ◆ ୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୨୦ ◆ ଟ. ୬.୦୦



MAYFAIR
Worldcup Village
Rourkela

Welcomes

HOCKEY TEAMS

to

FIH HOCKEY PRO LEAGUE 2023-24

3rd - 25th February 2024
Bhubaneswar - Rourkela



- Within the Campus of Birsa Munda International Hockey Stadium
- 225 Well-Appointed Rooms
- Multicuisine Restaurant & Bar
- 2 Banqueting and Conferencing Facility & 2 Lawns

- Opposite Rourkela Airport
- Super Snax Foodcourt
- Swimming Pool, Salon & Library
- Well - Equipped Fitness Centre

ASSOCIATES





■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତାକାଲି (ଗୁରୁବାର) ଦ୍ୱିତୀୟାରେ ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ ଜେଶରୀ ଆଲୁଖ ବିଧାନସଭାରେ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ୪ ମାସ (ଏପ୍ରିଲ-ଜୁଲାଇ) ପାଇଁ କାମଚଳା ବଜେଟ ଆଗତ କରିବେ। ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ସକାଶେ ୨.୬୦ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ ଚିଠା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରିବା ସହ ପ୍ରାୟ ୧.୨୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାମଚଳା ବଜେଟ ଗ୍ରହଣ କରିବେ।

VOLUME- 41 ■ ISSUE-224 ■ BHUBANESWAR ■ THURSDAY ■ 8 FEBRUARY 2024 ■ PAGE-20 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୨୪ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଗୁରୁବାର ■ ୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୨୦ ■ ଟ. ୬.୦୦

ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଗତିରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣ ଆମ ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ

ସ୍ୱାର୍ଥନ୍ୱେଷୀ ବିକାଶବିରୋଧୀଙ୍କୁ ନବୀନଙ୍କ ଚେତାବନୀ କ୍ଷମା ଦେବେନାହିଁ ରାଜ୍ୟବାସୀ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭ (ସମ୍ପାଦକ): ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସର୍କାରୀ ରାଜନୀତି କରୁଥିବା ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଅତି ଶାଣିତ ଓ କଠୋର ଶବ୍ଦରେ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରାଜନୈତିକ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟକୁ ନିହିତ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ବିଧାନସଭାରେ ଦେଖାଇ କହୁଛନ୍ତି ଯେ 'ପରା' ଘଟଣାରେ ନୟାଗଡ଼ କୋର୍ଟର ରାୟ ଅବତାରଣା କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିରୋଧୀ, ବିଶେଷକରି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ଅତୀତର ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ନେଇ ତୀବ୍ର ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର, ଲିଙ୍ଗରାଜ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବିରୋଧ ଓ ରାଜ୍ୟକୁ ନିହିତ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ କ୍ଷମା କରିବେ ନାହିଁ

ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଚେତାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିଜ ଅଭିଭାଷଣରେ ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ବିକାଶ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣର ଜୟଯାତ୍ରାକୁ ବର୍ଷନା କରିବା ସହ ଏକ ନୂଆ ଓ ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି।

- ପରା ମାମଲାକୁ ବିଳମ୍ବିତ କରିବାକୁ କେଉଁମାନେ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିଲେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ତାହା ଆଉ ଅଜଣା ନାହିଁ
ପରା ଘଟଣାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ମିଳିବା ପରେ ରାଜନୀତି କରୁଥିବା ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାମାନେ କୁଆଡ଼େ ଯିବେ
ଓଡ଼ିଶାର '୫-ଟି' ଉପକ୍ରମ ଦେଖନ୍ତୁ ସବୁଠାରୁ କ୍ୱାଳିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଉଦାହରଣୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା
ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ସଂଗ୍ରାହଣୀ ବିକ୍ରୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ଦେଖନ୍ତୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଯୋଜନାକୁ ଗୋଟିଏ
ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ ଓ ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପ ଦେଖନ୍ତୁ ଅଭିଭାଷଣ

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ବୈଶ୍ୱିକ ଯାତ୍ରା

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଓ ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଗବେଷଣା ପାଇଁ ଗଠନ ହେବ କର୍ପସ ପାଣ୍ଠି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭ (ସମ୍ପାଦକ): ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ସହ ବୈଶ୍ୱିକ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଛି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉତ୍ସବରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଯେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ପ୍ରଚାର କରିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେବାକୁ ଦେଖିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି।

- ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନିୟୁତ ହେବେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଆ ଶିକ୍ଷକ
ଶତାଧିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅନୁଦାନ
ପ୍ରାକ୍ ସ୍ୱାଧୀନତା କାଳର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଐତିହ୍ୟ ସହାୟତା
ଓଡ଼ିଆ ବ୍ୟବହାରକୁ ସରଳ ଓ ସୁଗମ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ ଶବ୍ଦକୋଷ
ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଆ ବକ୍ତୃତା ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହେବ 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କପ'
'ଜାତୀୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ' ଭାବେ ପରିବର୍ଷିତ ହେବ କଟକସ୍ଥିତ ପ୍ରିଣ୍ଟିଂ ମ୍ୟୁଜିୟମ
ଦେଶବିଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ଥାପନ ହେବ ଓଡ଼ିଆ ଚେୟାର

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଓ ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଗବେଷଣା ପାଇଁ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପାତ୍ର ଏ ସଂପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି '୫-ଟି' ଅଧୀନରେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟସୀମାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଶ୍ରୀ ପାତ୍ର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ଲୋକକଥା 'ପରା' ରାୟ ଏବେ ଖୋଲି ପକେଇଲା 'ପୁଲ'ର ପାଖୁଡ଼ା ପାଖୁଡ଼ା, ଅବାଲତ ଦେଲା ଦୋଷାକୁ କେମିତି ଶକତ କାହୁଁନ ତାପୁଡ଼ା! ହେଇ ହେଇ ନେତା ବାପୁଡ଼ା, ସତ ଦିନେ ମୁଖା ଉତାରି ଦେଖାଏ ଲୁଚି ରହିଥିବା ମୁଖୁଡ଼ା!!

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା ପରାମର୍ଶ ପରା 'ମହାପାପ'ର ତୁରନ୍ତ ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ କରନ୍ତୁ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଯେପରି ନୀତି ରାଜନୀତି କରନ୍ତି ସେପରି ଉଦାହରଣ ଓଡ଼ିଶା ଇତିହାସରେ ନାହିଁ। ନୀତି ରାଜନୀତିରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସବୁ ସାମାଜିକ ଅଭିଯୋଗ କରି ସାରିଛନ୍ତି। ପରା ଭଳି ଏକ ଛୋଟ ଝିଅ ସହ ଘଟିଥିବା ଜପନ୍ୟ ଅପରାଧକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁହୁଡ଼ିତ ରାଜନୀତି ଓଡ଼ିଶାକୁ କଳଙ୍କିତ କରିଛି। ସାମାଜ୍ୟ ରାଜନୈତିକ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ହାନି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଛାଇ ନଥିବା ଏପରି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ଆତ୍ମା କାହୁଁନାହିଁ କିପରି ? ସେ ଆଇନ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଛିଡ଼ା ହୋଇ ନିଜ ଅନ୍ଧତାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ କିଛି ଭୁଲ କରିଛନ୍ତି ନା ନାହିଁ? କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ମହାପାପ କରିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ମା'ମାନଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ। ମହାପାପର ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ କରନ୍ତୁ। ପରା ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏପରି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶଂସା ପ୍ରକାଶ ଦାସ।

ନିଜ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ 'ଏକ୍ସ'ରେ ଟ୍ୱିଟ୍ କରି ପ୍ରଶଂସା ପ୍ରକାଶ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପରା ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡକୁ ଦଣ୍ଡାଇବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଭରପୂର ପ୍ରୟାସ କଲେ। ମାମଲାକୁ ରାଜ୍ୟର ମା'ମାନଙ୍କ ନିକଟରେ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ



ରାଜ୍ୟର ମା'ମାନଙ୍କ ନିକଟରେ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ

'ଭୋମ୍ ଅଫ ଦ ଫ୍ୟୁଚର'ରେ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ 'ଏକ୍ସ'ରେ ଟ୍ରେଣ୍ଡ କଲା 'ଭିକେପାଣ୍ଡିଆନ ଇନ୍ ମେଟାଭର୍ସ'

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭ (ସମ୍ପାଦକ): '୫-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ରୂପବାର ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ବୁଲିବା ଅବସରରେ ମେଟାଭର୍ସରେ ଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦେଖିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ଭିଆର୍ ଯୋଗେ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ କୋଣାର୍କ ମନ୍ଦିର ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ଏକ ପଟୋ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇଲାଲ୍ ହେବା ସହ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ସାଇଟ୍ 'ଏକ୍ସ'ରେ 'ଭିକେପାଣ୍ଡିଆନ ଇନ୍ ମେଟାଭର୍ସ' ୧ ନଂ ସ୍ଥାନରେ ଟ୍ରେଣ୍ଡ କରିଛି। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ, ଇତିହାସ ଓ ଐତିହ୍ୟକୁ ନେଇ କରାଯାଇଥିବା ବିଶାଳ ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ମେଟାଭର୍ସରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ଦେଶବିଦେଶରେ ଥିବା ଲୋକେ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀର ସେବସାଇଟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଦର୍ଶନୀର କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟକୁ ଏହି ଅନଲାଇନରେ ଦେଖିପାରୁଛନ୍ତି।



୫ ଦିନରେ ମେଟାଭର୍ସରେ ୨ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସାମିଲ ବିଶେଷକରି ଯେଉଁମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ପାରିନାହାନ୍ତି ସେମାନେ ମେଟାଭର୍ସରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ ଉପଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରମୁଖ ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳର ଐତି ଛିଡ଼ି ଓ ଏହାସହିତ ଯୋଗାଯୋଗର ଲୋକମାନେ ଦୂରରେ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ଅନଲାଇନ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ 'ଏକ' ଓଡ଼ିଶାର କଳା ଓ ଐତିହ୍ୟ ସହିତ ନିଜକୁ ଯୋଡ଼ି ପାରିଛନ୍ତି। ବିଭାଗୀୟ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଥମ ୫ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ମେଟାଭର୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ବିଶାଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନଲାଇନରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ରୂପବାର ନିଜେ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହେବା ସହ ଜଲଲେକ୍ସୁନିକ ଓ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ବିଭାଗ ଏକ ଓକାନ୍ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଉଦ୍ୟମକୁ ସେ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ । ପୃଷ୍ଠା-୧୪

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରା ଯୋଜନା ODISHA INDIA'S BEST KEPT SECRET. ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଯାତ୍ରାର ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭବ ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, କଟକ, ଜଗତସିଂହପୁର, ବେଙ୍ଗାଳ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ଚିରୁପତି - ଭେଲୋର୍ ଅଭିମୁଖା 'ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରା ଯୋଜନା' ଟ୍ରେନ ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶୁଭାରମ୍ଭ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରେଳ ଷ୍ଟେସନ ୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪

ମୁଣ୍ଡ ନେଇଗଲା 'ଅନ୍ଧବିଶ୍ଵାସ'

ସ୍ତ୍ରୀ, ପିଲା ଆଗରେ ବାଉଁସ ହତ୍ୟା

ଏବେ ବି ଯେମିତି ଅସହିଷ୍ଣୁତା, ଅସଭ୍ୟତା ଓ ସାମାଜିକ ଅସନ୍ତୁଳନ ଭାବ ଅନେକଙ୍କୁ କବଳିତ କରି ରଖିଆସିଛି, ସେଥିରେ ବେଳେବେଳେ ସରଳ ଜୀବନ ବିପନ୍ନ ହୋଇପଡ଼େ । ମଣିଷ ପରିସ୍ଥିତିର ଦାସ ହୋଇ କିମ୍ବା ଅନ୍ଧବିଶ୍ଵାସର କୁର ପରିହାସ ଭିତରେ ଅଳ୍ପକ୍ଷଣ ପାଏନାହିଁ । ବୋଷତୁଟି, ଭଲମନ୍ଦ ଏବଂ ପାପପୁଣ୍ୟ କଥା ଭୁଲି ଅନ୍ଧ ପାଳିତ ଅନ୍ୟର ଜୀବନ ନେବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥାଏ । ସେ ଜାଣେ ନାହିଁ ଜୀବନ ଜାଇଁବାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଓ ଜୀବନର ମୂଲ୍ୟବୋଧ । କାରଣ ସେତିକିବେଳେ ଅନ୍ଧବିଶ୍ଵାସ ମଣିଷର ସମଗ୍ର ସଜାଣୁ ଆଛନ୍ନ କରି ରଖିଦେଇଥାଏ ଏକ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମୋଡ଼ରେ ପହଞ୍ଚି ହତ୍ୟା ଭଳି କର୍ମର ପାପକୁ ମଧ୍ୟ ଭରଣନାହିଁ । ସେହିଭଳି ଗୋଟିଏ ଲୋମହର୍ଷଣକାରୀ ଘଟଣା ଘଟିଛି ଭବାନୀପାଟଣା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଝିଙ୍କାପିଟା ଗ୍ରାମରେ ।

ଭବାନୀପାଟଣାରୁ ସ୍ଵାଧୀନ ପାତ୍ରଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ

୨୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟ ମାସ ୩୦ ତାରିଖର କଥା । ସମ୍ବେଦନଶୀଳତାର ଅଭାବ, ଏକାକୀ ଚିନ୍ତା, ଈର୍ଷା ଓ ଅସୁଯୋଗ ଭିତରେ ଅନ୍ଧବିଶ୍ଵାସ ନେଇଯାଇଥିଲା ଗୋଟିଏ ଜୀବନ । ସ୍ତ୍ରୀ ମୁଙ୍ଗେ ମାଝା ଓ ୮ ବର୍ଷର ପୁଅ ନନ୍ଦ ମାଝାଙ୍କ ଆଖିଆମୁଁରେ ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ ଛଟପଟ ହୋଇ ଚାଲିଯାଇଥିଲା ମଦନ ମାଝାର ଅମୂଲ୍ୟ ଜୀବନ । କାଳ୍ପରୁ ହୋଇ ଯୋଡ଼ହସ୍ତରେ ନ ମାରିବାକୁ ନେହୁରା ହେଲେ ହେଁ ହତ୍ୟାକାରୀ ବାପା ଓ ଦୁଇ ପୁଅଙ୍କୁ ପରକ ପଡ଼ି ନ ଥିଲା । ଓକତି ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୁଅକୁ ମଧ୍ୟ ଜୀବନରେ ମାରିଦେବାକୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ ବାପପୁଅ । ଶେଷରେ ୩ ହତ୍ୟାକାରୀ ବାପା ଓ ଦୁଇ ପୁଅଙ୍କୁ ପୁଲିସ ଗିରଫ କରିଥିଲା ଏବଂ କୋର୍ଟରେ ବିଚାର ପରେ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ବିଚାରପତି ।

ପୁଲିସ ନିକଟରେ ସବୁକଥା କହିବା ସହ ମଦନର ଶବ୍ଦ କେଉଁଠି ଯୋଗି ଦିଆଯାଇଥିଲା ଓ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ଦୃଶ୍ୟ ପଥରେ କେଉଁଠି ଲୁଚାଇ ରଖିଥିଲା ସେ ସ୍ଥାନ ଦେଖାଇବା ଯଦି ପୁଲିସ ଉକ୍ତ ପଥରେ ଯାଏ ତେବେ ପୁଅ ଓ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଠାଉଥିଲା । କୋର୍ଟରେ ୧୭ ଜଣ ସାକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରମାଣକୁ ନେଇ କେବଳ ୩୦୨ ଓ ୨୦୧ ଧାରାକୁ ନେଇ ବିଚାର ଚାଲିଥିଲା । ଏହି ଜମନ୍ଦ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କ ବିଚାର କରି ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ ଜିଲ୍ଲାଜୋଦା ଜଜ୍ ଦାସ ରଞ୍ଜନ କାନୁନଗୋ । ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୁଛନ୍ତି ପୁଅ କେବେ ଓ ମକରାକୁ ଆଜୀବନ କାରା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି ବିଚାରପତି । ତାହା ସହିତ ୩୦୨ ଧାରାରେ ୨୦୨ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ । ଅନ୍ଧ ୬ ମାସ ଜେଲ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ବିଚାରପତି ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଧାରା ୨୦୧ ଅନୁଯାୟୀ ୬ ବର୍ଷ ଜେଲ ଦଣ୍ଡ ଓ ଜରିମାନା ୧୦୨ହଜାର ଟଙ୍କା । ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ଅଧିକା ୩ ମାସ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି । ଏହି ମାମଲାକୁ ସରକାରୀ ଓକିଲ ନିଦର୍ଶନୀ ରଥ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ । ସ୍ତ୍ରୀ ମୁଙ୍ଗେ ମାଝାର



ମନରେ ଟିକେ ଆଶ୍ଵସ୍ତି ମିଳିଛି ସତ, ଜୀବନ ଛନ୍ଦରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇ ମୁଙ୍ଗେ ମାଝା ଓ ପୁଅ ନନ୍ଦ ଯେମିତି ଏବେ ବି ମଦନର ପ୍ରତାପରେ ଅଛନ୍ତି । ଯନ୍ତ୍ରଣାର କୁର ଚଳେ ମାଆ ମୁଙ୍ଗେ ଶପଥ ନେଇଛି ସେ, ପୁଅକୁ ଶିଖାଇବ ଅନ୍ଧବିଶ୍ଵାସ ଠାରୁ ଦୂରେଇ ରଖିବା ଓ ଅନ୍ୟକୁ ଆପଣା କରିବାର ମନ୍ତ୍ର ।

ଏମିତି ଥିଲା ପୂରା ଘଟଣା

ଭବାନୀପାଟଣା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଝିଙ୍କାପିଟା ଗ୍ରାମରେ ହୁକୁ ମାଝା ପରିବାର ଓ ମଦନ ମାଝାଙ୍କ ପରିବାର ବସବାସ କରୁଥିଲେ । ମଦନ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି କରି ହଜିରାଣା କରୁଥିବା ବାଉଁସିନ ଧରି ସହେଇ କରି ଆସୁଥିଲେ ହୁକୁଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଉଭୟ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଆଦୌ ଭଲ ନ ଥିଲା । ହୁକୁଙ୍କ ମନକୁ ଅନ୍ଧବିଶ୍ଵାସର ନିଆଁରେ ବେଳକୁ ବେଳ ବିକଳିତ କରିପକାଇଥିଲା । ୨୦୧୮ ମସିହା ଅଗଷ୍ଟ ୩୦ ତାରିଖରେ ମଦନକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ହୁକୁ ସହ ପୁଅ କେବେ ଓ ମକର ଦେଇଥିଲେ ଯୋଜନାବନ୍ଧୁ ନିଷ୍ଠା । ଯେତେବେଳେ ବଣ ଜଙ୍ଗଲ ଘେରା ଗାଁ ଝିଙ୍କାପିଟାରେ ଅସ୍ତ୍ର ସୂର୍ଯ୍ୟର ଲୋହିତ କିରଣ ଧାରେ ଧାରେ ଅପସରି ଯାଉଥିଲା, ସେତେବେଳେ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଯେଉଁଥିଲେ ମଦନ ଆଉ ସ୍ତ୍ରୀ ମୁଙ୍ଗେ ଓ ଚାକର ୮ ବର୍ଷର ପୁଅ ନନ୍ଦ । ସନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୬ଟା ବିତିଯାଇଥିଲା । ଠିକ୍ ସେତିକିବେଳେ ପୂର୍ବରୁ କରିରହିଥିବା ହୁକୁ ଓ ଚାକର ଦୁଇ ପୁଅ ମଦନଙ୍କ ପରିବାରକୁ ରାସ୍ତାରେ ଅଟକାଇଥିଲେ । ହୁକୁ ରାଗ ଚମତପ ହୋଇ ମଦନଙ୍କୁ ଚାରିପାଖ ବାନ୍ଧି ରଖି ଥିଲା । ସ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ବହୁ ବିଷ୍ଣା ମାଝାଙ୍କୁ ଗୁଣି କରିଛୁ ? ମଦନ କିଛି ବୁଝାଇବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମେ ଗାଳିଗୁଳଜ, ପରେ ଗୋଇଁ ଠାପିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ହୁକୁ । ମଦନ ତଳେ ପଡ଼ିଯିବାରୁ ନିକଟରେ ଥିବା ଏକ ପଥର ଥାଣି ହୁକୁର ପୁଅ କେବେ ଓ ମକର ପଥର ଥାଣି ମୁହଁକୁ ନିର୍ମମ ଭାବେ ଛେଡ଼ିଥିଲେ । ଶେଷରେ ହୁକୁ ମଧ୍ୟ ପଥର ଧରି ମଦନଙ୍କ ମୁହଁ ଓ ଛାତିକୁ ଛେଡ଼ି ଚାଲିଲା । ମଦନର ପୁଅ ନନ୍ଦ ହୁକୁର ଗୋଡ଼ ଚଳେ ଲୋଡ଼ି ପଡ଼ି 'ମୋ ବାପାକୁ ମାରିନି । ଛାଡ଼ିଦିଅ... ଛାଡ଼ିଦିଅ...' ବୋଲି ଚିତ୍କାର କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅତି ନିର୍ମମଭାବେ ପଥରରେ ପ୍ରହାର କରୁଥିଲେ ଆକ୍ରମଣକାରୀ ବାପା ଓ ଦୁଇପୁଅ । ମଦନଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଆକ୍ରମଣ କରିବାରୁ ହୁକୁ ଓ ଚାକର ଦୁଇପୁଅ ମଧ୍ୟ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ମଦନଙ୍କୁ ଦେଇଥିଲେ । ଗୁଲି ଚାଲିଥିଲା ଅବସ୍ଥାରେ ମଦନ ପଡ଼ିଆ । ମଦନର ସ୍ତ୍ରୀ ମୁଙ୍ଗେ ଓ ଆଠବର୍ଷର କୁନି ପୁଅ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଯାଇ ଟିକେ ଦୂରରେ ବୁଦାମୂଳେ ଲୁଚିଯାଇଥିଲେ, ଆଉ ନିଜ ମଣିଷର ହତ୍ୟାକାରୀ ବର୍ଦ୍ଧରତା ଦେଖୁଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ଆଖିରୁ ବୋହି ଆସୁଥିଲା ଧାରଧାର ଲୁହ । ଏତିକିବେଳେ ମଦନଙ୍କ ପ୍ରାଣବାୟୁ ଉଡ଼ି ଯାଇଥିଲା । ଜୀବି ହତ୍ୟାକାରୀ ବାପ ପୁଅ ୩ ଜଣ ମୃତଦେହକୁ ପାଖ ଝରଣା କୁଳକୁ ନେଇ ମାଟିତଳେ ପୋତି ଦେଇଥିଲେ । ଉକ୍ତଭଳା ପଥରକୁ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ବୁଦା ଭିତରେ ଲୁଚାଇ ସେଠାରୁ ପେନି ଆସିଥିଲେ । ସେପଟେ ମଦନର ସ୍ତ୍ରୀ ମୁଙ୍ଗେ ସେଦିନ ଠାଉର ଅନ୍ଧକାର ଓ ସକାଳର ଆଲୁଅରେ କ'ଣ କରିବ କିଛି ଭାବି ପାରି ନ ଥିଲେ । ଭୟ ଆଉ ମନର ଅନ୍ଧବିଶ୍ଵାସରେ ରହି ବହୁଦିନ ରାହି ବସି ଦୁଇଦିନ ଘରେ କାନ୍ଦା ଯାହା ସହ ଓ ଭବିଷ୍ୟ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଥିଲେ । ଶେଷରେ ମନକୁ ଦୃଢ଼କରି ମୁଙ୍ଗେ ପୁଲିସକୁ ଜଣାଇବାକୁ ବାହାରିଲା ସଦର ଥାନା ଅଭିମୁଖେ । ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରେ ଥାନାରେ ଏତାଲାରେ ସମସ୍ତ ବିଷୟ ଜଣାଇବା ପରେ ସେ ସଦର ଥାନାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାପତ୍ତୀ ମୁଦାପଦ୍ଧିରେ ଧରୁଆ କେନ୍ଦ୍ର ନମ୍ବର ୧୯୮/୧/୯/୯୮୧୮ରେ ମକଦ୍ଦମା ଧାରା-୨୯୪/ ୩୪୧/ ୩୨୩/ ୩୨୪/ ୩୦୨/ ୨୦୧/ ୫୦୬-୩୪ ଆଇପିସି ଓ ସେକ୍ସନ ୩୦୬/ଏ/ଏଡ଼ ଆଇନ-୨୦୧୩ ବଳରେ ଗୁଳିକରି ଚମତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୪ ତାରିଖରେ ବାପ ହୁକୁ ଓ ଦୁଇପୁଅଙ୍କୁ ପୁଲିସ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ହୁକୁ ମାଝା

ଜେଲ ଭିତରେ ଅବୋଧ ଶିଶୁ

ଜେଲ ଭିତରେ ତିନି ମାସର ଶିଶୁ । କଥାଟି ଅପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ଲାଗୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ସମୟରେ ମାଆ ବାପାଙ୍କ ଭୁଲ ପାଇଁ ନିର୍ଦୋଷ ଶିଶୁଙ୍କୁ କାରାବରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼େ । ଏମିତି ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବ୍ଲକ୍ କୁଟିଙ୍ଗା ଗ୍ରାମରେ । ଏହି ଗ୍ରାମର ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ସହ ଚାକର ୩ ମାସର ନିରାହ ଶିଶୁକୁ ମଧ୍ୟ ଜେଲ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା ।

କୋରାପୁଟରୁ ସ୍ଵବୋଧ କୁମାର ଚେଟୀଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ

ତେବେ ସତ କେବେ କୁଟି ରହେନା ନ୍ୟାୟରେ ପରିଦିନ ସକାଳେ ମୃତକକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶୁଖିରେ ବାନ୍ଧି ପିଟିବା ଭିତରେ ଭାଇଗାଲୁ ହେବା ପରେ ସମସ୍ତ ଘଟଣା ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଥିଲା । ଉକ୍ତ ଭିତର କୋଣସି ସୁନ୍ଦର ପୁଲିସ ହାତରେ ପଡ଼ିବା ପରେ ଚକ୍ରାକାର ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଏସ୍ପିସିଓ ଅଫିସର କୁମାର ନାୟକ, ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶେତପଡ଼ା ସେଠୁ ପୁଲିସ୍ ଟିମ୍ ସହ ଉପର କୁଟିଙ୍ଗା ଗସ୍ତକରି ଭାଇଗାଲୁ ଭିତର ଅନ୍ଧଧାନ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଭାଇଗାଲୁ ଭିତର ଏବଂ କେତେକ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀଙ୍କ ବୟାନ ଅନୁଯାୟୀ ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାରେ ମୃତକ କୁଖକୁ ପୁଅ କ'ଣାରା (୨୯), ବୋହୂ ସଙ୍ଗାତା (୨୭), ପୁରୁଣା କୋବି (୨୮) ଓ ଭାଇ କୁସୁ (୪୦) କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଥାନାରେ ଆଇପିସି ୩୦୨/୨୦୧/୩୪ ରେ ଏକ ମାମଲା (ନମ୍ବର-୯୨/୨୦୨୨) ରୁକୁ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରିଥିଲା । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସଙ୍ଗାତାର ତିନିମାସର ଏକ ଶିଶୁକୁ ମଧ୍ୟ ସେତେବେଳେ ଜେଲ ଯାଇଥିଲା ।



ବୋହୂକୁ ଗାଳି କରିବାରୁ ବୋହୂ ଏମାତା ସମ୍ପର୍କୀୟ ଦିଅର ଓ ଦାଦା ଶୁଶୁର ସହ ମିଶି ଖୁଣ୍ଟରେ ବନ୍ଦୀ ହୋଇଥିବା ଶୁଶୁରକୁ ସର୍ବସମ୍ମୁଖରେ ଠେଙ୍ଗାରେ ପିଟିପିଟି ରକ୍ତାକ୍ତ କରିଦେଇଥିଲେ । କିଛି ସମୟ ପରେ କୁଖର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇ ଯିବାରୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ପୁଲିସକୁ ନ ଜଣାଇ ମୃତଦେହ ପୋଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ ।



ସୋନପୁରର ପୂର୍ବପରିଚାଳନା ଗୋପାଳଙ୍କ

୪୧ ବର୍ଷ ପରେ ବି ମନ୍ଦିର ଖାଁଖାଁ

ସୋନପୁର, ୨୧ (ସମ୍ବାଦ): ଦୀର୍ଘ ୪୦ ବର୍ଷ ପରେ ଜଗନ୍ନାଥ ଅଧ୍ୟାୟାଳୟରେ ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଶତାଧିକ ବର୍ଷ ଧରି ଶୂନ୍ୟତା ଭାରି ରହିଥିବା ସ୍ଥାନ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି।



ସୋନପୁରର ପୂର୍ବପରିଚାଳନା ଗୋପାଳଙ୍କ ୨୧ ବର୍ଷ ପରେ ଜଗନ୍ନାଥ ଅଧ୍ୟାୟାଳୟରେ ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଶତାଧିକ ବର୍ଷ ଧରି ଶୂନ୍ୟତା ଭାରି ରହିଥିବା ସ୍ଥାନ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି।

ରାଜବାଣୀ ପରିସରରେ ଗୋପାଳଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ବର୍ଷା ଋତୁରେ ଧାରାଧାରା ଭାଙ୍ଗି ଶୁଖିଯାଇଥିବା ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ପାଇଁ ଗୋପାଳଙ୍କ ପ୍ରୟାସ ଫଳରେ ମନ୍ଦିର ପୁନର୍ଗଠନ ହୋଇଛି।

ବାରବାଟୀ-କଟକ ନିର୍ବାଚନ ମାମଲା

ଶୁଣାଣି ଶେଷ କରି ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

କଟକ, ୨୧ (ସମ୍ବାଦ): ଦୀର୍ଘ ୪ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚାଲି ଆସିଥିବା ୨୦୧୯ ମସିହା ବାରବାଟୀ-କଟକ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନିୟମିତତା ମାମଲାର ଆଜି ଶୁଣାଣି ଶେଷ ହୋଇଛି।

ଅଜଣା ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କ ଶବ ଠାବ

ପଢ଼ିଆ, ୨୧ (ସମ୍ବାଦ): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ପଢ଼ିଆ ସଦର କମ୍ପାନୀର ଗ୍ରାମ ବକାଗୁଡ଼ା ନିକଟ ସାବେରୀ ନଦୀ ମଝିରେ ଅଜଣା ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କ ଶବ ଠାବ ହୋଇଛି।



OFFICE OF THE DEAN & PRINCIPAL, FAKIR MOHAN MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL, BALASORE. Recruitment notice for Junior Residents, Senior Residents, Tutors, Assistant Professors, Associate Professors & Professors in FM MCH, Balasore.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, BIDYADHARPUR CANAL DIVISION, BIDYADHARPUR. Quotation call notice for improvement works on the canal.

DEPARTMENT OF WATER RESOURCES, OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, DRAINAGE DIVISION, BERHAMPUR. Invitation for bids for improvement works.

GOVERNMENT OF ODISHA, OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, MINOR IRRIGATION DIVISION, KEONJHAR. Notice inviting tender for minor irrigation works.

GOVT. OF ODISHA, OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, KEONJHAR. Procurement notice for road works under MMSY-TRIP & CMRL.

GOVT OF ODISHA, OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, MINOR IRRIGATION DIVISION, JEYPORE. Procurement notice for improvement works on check dams and imp. to tank & MIPs.

OFFICE OF THE COLLECTOR AND DISTRICT MAGISTRATE: BHADRAK (SOCIAL WELFARE SECTION). Tender notice for supply of stationery materials for ICDS projects.

Table with columns: Sl. No, Khata No., Plot No., Kisan, Total Area, Acquired Area, Recorded Tenant. It lists various land acquisition details for the improvement of Maa Biraja Temple surroundings in Jajpur town.



ପ୍ରପୋଜ୍ ଡେ' ମନର ମଣିଷକୁ ହୃଦୟର କଥା

ପ୍ରେମର କେବଳ ପଦ କଥା କହି ପ୍ରେମାୟୁର ମନେ ଏହି ଦିନଟିକୁ ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି । ଗତକାଳି ପ୍ରେମାୟୁର ମନେ ଗୋଲାପ ସହ ରୋଜ ଡେ' ପାଳନ କରିଥିବା ବେଳେ ଆଜି ସେହି ଗୋଲାପ ଦେଇ ପରସ୍ପରକୁ ପ୍ରେମ ନିବେଦନ କରିବେ ।

ରାସ୍ତା ଆଗମନ ସହ ଏବେ ଚାରିଆଡ଼ୁ ପ୍ରେମମୟ ହୋଇ ଉଠିଛି । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଭାଲେଣ୍ଟାଇନ୍ ସପ୍ତାହ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଗୋଲାପ ଦିଆ ନିଆର ସରି ଯାଇଛି । ଏବେ ମନର ମଣିଷକୁ ମନକଥା ଖୋଲି କହିବାକୁ ମନ ଚାହୁଁଛି ।



ନିବେଦନ କରିବା ସହଜ ହୋଇଛି । ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକିନୀମାନେ ମେସେଜ୍ ଦ୍ୱାରା ନିଜର ମନର କଥା କହିପାରୁଛନ୍ତି ।

ଆଜି ଆସିଥିଲେ

ଓଡ଼ିଶାରେ ସ୍ୱାଧୀନତା କାଳରେ ଯେଉଁ କେତେ ଜଣ ନାରୀ କବି ଓ ଲେଖିକାଙ୍କର ଆବିର୍ଭାବ ଘଟିଥିଲା ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୁନ୍ତଳା କୁମାରୀ ସ୍ୱାଧୀନତା ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସମାବେଶ କରିଥିଲେ ।

ଉତ୍କଳ ଭାରତୀ କୁନ୍ତଳା କୁମାରୀ



ବସନ୍ତର (ବର୍ତ୍ତମାନ ଛତିଶଗଡ଼ର ବସନ୍ତ କିନ୍ନା) ଜଗଦକପୁରରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କ ନାମ ତାନିଏଲ୍ ସାବର, ସେ ଜଣେ ଡାକ୍ତର ଥିଲେ ।

ସର୍ବ ପଦକ ସହ ଏଲ୍. ଏମ୍. ପି. ଡିଗ୍ରୀ ପାଇ ଉତ୍କଳ ହେଲେ । ସେ ଯୁଗରେ ନାରୀ ଶିକ୍ଷା ଆନ୍ଦୋଳନ ଥିଲା । ଏହି ଶିକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ତାଙ୍କର ମାଆଙ୍କର ଅପମ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଥିଲା ।



ରାସ୍ତା ଆଗମନ କରାଡ଼ି ଖେଳ

ଆସିବ 'କିଶୋର'ର ସିକ୍ୱେଲ

ଆମେରିକାରେ ଏକ ଲୋକପ୍ରିୟ ଖେଳ ହେଉଛି 'ସ୍ଲାପ ପାଲଟି' ବା 'ଚାପୁଡ଼ା ଲଢ଼େଇ' । ସେହିଭଳି ପାକିସ୍ତାନରେ 'ଚାପୁଡ଼ା କବାଡ଼ି' ବେଶ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ ।

ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଖେଳାଳିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦଳ କରି ପରାଜିତ କରିବା ହେଉଛି ଲକ୍ଷ୍ୟ । ଚାପୁଡ଼ା କବାଡ଼ିରେ କୌଣସି ସମୟଯାମା ନଥାଏ । ଏଥିରେ ଖାଲି ଚାପୁଡ଼ା ମାରିମାରି ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଖେଳାଳିକୁ ଘାରି ଓ ପରାଜିତ କରିବା ଦରକାର ।



ମାଙ୍କଡ଼ ସାଜି କଦଳୀ ଖାଇବାକୁ ୭୦,୦୦୦ ବେତନ

ସମସ୍ତେ ନିଜ ପସନ୍ଦର ଚାକିରି କରିବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି । କେଉଁଠି ଦରମା ଭଲ ଥିଲେ ବାତାବରଣ ଭଲ ହୋଇ ନ ଥାଏ । ଆଉ କେଉଁଠି କର୍ମଚାରୀ ଭଲ ନ ଥିବା ବେଳେ ଆଉ କେଉଁଠି ଖାଦ୍ୟ ଭଲ ମିଳି ନ ଥାଏ ।



'ମଳି କିଙ୍ଗ' ଏକ ଲୋକପ୍ରିୟ ଚରିତ୍ର । ତେଣୁ ଏବେ 'ମଳି କିଙ୍ଗ' ଚରିତ୍ରକୁ ଜୀବନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ନିୟୁତ୍ତ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ଉତ୍କଳ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଦରମା ବାବଦରେ ୭୦,୦୦୦ଟଙ୍କା ମିଳିବ ।

ରିସର୍ଚରେ ପୁରୁଣା ଦିନ



ବହୁ ଲୋକ ବୁଲାଇବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିଥାନ୍ତି । ଲୋକେ ଭ୍ରମଣ କରିବା ସମୟରେ ବଡ଼ ବଡ଼ ହୋଟେଲ କିମ୍ବା ରିସର୍ଚରେ ରହିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ।

ଖାଇବା ପାଇଁ କୌଣସି ଦୋକାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ନାହିଁ । କେବଳ ଗୋଟିଏ ଦୋକାନ ଅଛି, ଯେଉଁଠି କିଛି ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ଜିନିଷ ମିଳିଥାଏ ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

- ମେଷ: ପରିବାରବର୍ତ୍ତକ ମଧ୍ୟରେ କୁଣ୍ଡାମଣା ରହିବ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଭଲ ସମୟ ।
ବୃଷ: ଘରୋଇ କଳି ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତରେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ଆସିବ ।
ମିଥୁନ: ନିବେଶ ପାଇଁ ସମୟ ଅନୁକୂଳ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ହସ୍ତସ୍ତୁତି ଲାଗିରହିବ ।
କର୍କଟ: ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କରେ ଚିନ୍ତା ଦେଖାଦେବ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ ଚାପ ରହିବ ।
ସିଂହ: ଅନନ୍ୟ ଧାରଣାରେ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଦୂରରେ ରହନ୍ତୁ । କୋର୍ଟକଚେରୀ ମାମଲା ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ନିକାରାମାନ ହେବ ।
କନ୍ୟା: ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହୋଇପାରନ୍ତି । କ୍ରୋଧ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖନ୍ତୁ ।
ତୁଳା: ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଅଟକି ରହିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରା ହେବ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ମିଳିବ ।
ବିଛା: ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ସନ୍ତୋଷ କରିବେ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା କରିପାରନ୍ତି ।
ଧନୁ: ସାମାଜିକ ଓ ଧାର୍ମିକ ସମାବେଶରେ ସାମିଲ ହେବେ । ଅନ୍ଧା ଭବିଷ୍ୟତ ଦିଗରୁ ନିରାଶ ହୋଇପାରନ୍ତି ।
ରାଜ୍ୟ: ରାଜ୍ୟରେ ସକ୍ରିୟ ହେବେ । ବାଣିଜ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ଲାଭ ମିଳିବ ।
ମକର: ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ । ଉଦ୍ୟାନ ବେଢ଼ିଆରେ ସାବଧାନ ହୋଇପାଆନ୍ତୁ ।
ମୃଗଶିରା: ପରିବାର ସହିତ କିଛି ସମୟ ବିତାନ୍ତୁ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦୋନ୍ନତି ଯୋଗ ରହିଛି ।
ବୃଷ୍ଟି: ରାଜନୀତି ସହ ଜଡ଼ିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କିଛି ନୂତନ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିବ । ବିବାହ ଆପଣଙ୍କ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମଧ୍ୟ ନିଜକୁ ଶାନ୍ତ ରଖିବାକୁ ବେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ ।
ମିଥୁନ: ସମାଜରେ ଅଭିଭାବକ ମାନେ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରିବେ ।
ମୀନ: ସମାଜର ହାସଲ କରିବେ । ସକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ।

ଛଣାଛଣି ଖାଇଥିଲେ ...



ପିଲାଠୁ ବୁଢ଼ା ସମସ୍ତେ ଛଣାଛଣି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି । ବିଶେଷ କରି ଅଣ୍ଡା ପାଗରେ ଅଧିକାଂଶ ଲୋକେ ତେଲଭାଜି ଖାଇଥାଆନ୍ତି ।

- ଛଣାଛଣି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ପରେ ସଜେ ସଜେ ପାଣି ପିଇବା ଅନୁଚିତ । ଖାଇବାର କିଛି ସମୟ ପରେ ହାଲକା ଉଷ୍ମ ପାଣି ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଏହା ସହଜରେ ହଜମ ହୋଇଯାଏ ।
ଛଣାଛଣି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ପରେ କିଛି ସମୟ ଚାଲିକି ରହିବ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ଖାଦ୍ୟର ହଜମ ହେବା ସହ ପେଟ ହାଲୁକା ଲାଗିଥାଏ ।
ଛଣାଛଣି ଖାଇବା ପରେ ହାଲୁକା ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ପାଇଁ ବେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ପେଟକୁ ଆରାମ ମିଳିଥାଏ ।
ଅଧିକ ଛଣାଛଣି ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା କୋଷ୍ଠାଠିନ୍ୟ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଥାଏ । ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ଏହାକୁ ଖାଇବାର କିଛି ସମୟ ପରେ ତ୍ରାଏ ପୁଟୁ ଓ ଫଳ ନିଶ୍ଚୟ ଖାଆନ୍ତୁ ।
ଛଣାଛଣି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ପରେ ଅଣ୍ଡା ଜିନିଷ ଆଦୌ ଖାଇବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ପେଟ କଟିକ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ । ଖାଦ୍ୟ ସହଜରେ ହଜମ ହୋଇ ନ ଥାଏ ।

